

Не частный случай

28 апреля — Всемирный день охраны труда. Интервью с руководителем орловского ФСС Татьяной Ожиговой

Стр. 3

Апрельский марафон

Керчь — Феодосия — Судак: крымские гастроли артистов Орловского кукольного театра

Стр. 4



До векового юбилея «Орловской правды» осталось 1057 дней

100



№ 62
(25996)

29 апреля 2014 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с 22 марта 1917 года

www.epressa.ru
orp@idorel.ru



Андрей ЗИМАРЕВ

День открытых дверей в Госуниверситете-УНПК ежегодно собирает сотни абитуриентов, выбирающих свою будущую профессию. В минувшее воскресенье самый современный университетский комплекс Орла посетил врио губернатора Вадим Потомский. Глава региона пообщался с преподавателями вуза и побывал на его спортивных объектах.

Что же делает технический университет столь привлекательным для выпускников школ? Мощная материально-техническая база, помноженная на сильный профессорско-преподавательский состав, сделала его одним из лучших вузов Центральной России, где студенты могут рассчитывать не только на качественное образование, но и на последующее трудоустройство. Здесь все нацелено на комфортный учебный процесс и гармоничное развитие каждого студента. В структуру университета входят семь учебных корпусов, пять общежитий, современные лаборатории и уникальный спорткомплекс, расположенные в разных частях города. Но вуз — это прежде всего 12 тысяч студентов, полторы тысячи профессоров и доцентов, докторов и кандидатов наук. Это 11 факультетов и пять дочерних институтов, а также три филиала, расположенные как в Орловской области, так и за ее пределами. Это 87 специальностей различного профиля.

Макет университетского кампуса президент Госуниверситета-УНПК Вячеслав Голеньков продемонстрировал главе региона. Увиденным Вадим Потомский остался доволен. Своими впечатлениями он поделился с гостями дня открытых дверей.

— Уверен, что, посетив этот современный вуз и своими глазами увидев его возможности, молодежь примет правильное решение — поступать учиться именно сюда. Область нуждается в квалифицированных специалистах, а здесь дают фундаментальное высшее образование. Сам бы выбрал именно этот университет, будь я ровесником сегодняшних абитуриентов, — признается врио губернатора.

К слову, сами выпускники

За этой дверью — будущее...



школ уже успели оценить преимущества инновационных производств. А талантливая молодежь получает шанс воплотить в жизнь свои карьерные амбиции.

— Свой профессиональный выбор я сделал во время дня открытых дверей в университете 13 лет назад, — рассказывает Алексей Викторов, заместитель гендиректора компании «Астрон-электроника». — Тогда меня заинтересовала кафедра приборостроения. Я поступил учиться и не прогадал. Закончив учебу, сегодня занимаюсь любимым делом — космическим приборостроением.

Я горжусь родным вузом и рад видеть, что приток молодежи за прошедшие годы увеличился в разы. Сегодняшний вуз привлекает молодежь не только качественным образованием, но и возможностями активно отдыхать и заниматься спортом. Вместе с руководством университета Вадим Потомский осмотрел перовоклассные спортивные объекты — бассейн «Олимпийский» и специализированный спорткомплекс с его тренажерным и игровым залами. Футбол, баскетбол, волейбол, бокс и восточные едино-

борства — место здесь нашлось всем популярным видам спорта. Врио губернатора отметил и оснащенность бассейна в соответствии с международными стандартами, и его доступность не только для студентов, но и для всех жителей Орла: — Университет вносит реальный вклад в развитие массового спорта в области. Прибавьте к двум орловским объектам ледовый дворец в Мишенке и получите настоящий спортивный студенческий кластер. Им сегодня не обладает ни один провинциальный вуз Центральной России.

Последнюю приятную новость гостям дня открытых дверей вновь приготовил президент Госуниверситета-УНПК Вячеслав Голеньков. По его словам, к концу текущего года рядом с существующими спортивными объектами появится современный стадион. На объекте полностью смонтированы дренажная система, канализация, подведено электричество. Сейчас рабочие бригады завозят гравий для нижней части покрытия поля. Новый стадион оборудуют по олимпийской системе, построят восемь беговых дорожек и трибуны.

Критерии отбора

Татьяна САФОНОВА

На прошлой неделе в редакции «Орловской правды» прошла пресс-конференция с исполняющим обязанности руководителя блока инфраструктуры администрации Николаем Злобиным. Он ответил на самые актуальные вопросы, которые волнуют не только журналистов, но и большинство жителей нашего города.

НА ПОЛИГОНЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ХОЗЯИН

Начали с темы не очень приятной, но в последнее время, наверное, самой обсуждаемой — мусор. В частности, интересна ситуация полигона ТБО и судьба мусоросортировочного завода, который на нем строится. Николай Злобин отметил, что сейчас полигон находится в «неприглядном состоянии». Тем не менее мусоросортировочный завод там появится уже в ближайших месяцах.

— Вся его сегодняшняя ситуация обусловлена тем, что существующие арендаторы земли и владельцы полигона ТБО уже хотели построить завод, но им не хватило денежных средств. В результате привлекли еще одно юридическое лицо, вследствие чего между ними произошло противоречия, — подчеркнул и.о. руководителя блока ин-

фраструктуры. — В результате полигон частично оказался у ОПЭК, частично у «Эко-сити», которая строит там сегодня мусоросортировочный завод. Что касается деятельности сегодняшних организаций, им было четко обозначено, что таким образом поли-

на, техника частично приобретена. Некоторые подъездные дороги отремонтированы. Эта работа будет продолжена, хотя она действительно сложная. Мы считаем, что на полигоне должен быть нормальный хозяин. Этот полигон должен быть у одного владельца,

« В первую пятилетку должно быть отремонтировано 500 домов. Из них 483 относятся к так называемой третьей группе капитальности. Это одно-, двухэтажные дома, которые надо, в общем-то, сносить и расселять людей. »

— Существует критерий отбора домов для капитального ремонта, потому что они должны войти в программу под определенным порядковым номером и в определенное время, — ответил Николай Злобин. — Основным критерием является срок ввода дома в эксплуатацию и год постройки. Это, наверное, единственно правильный путь. В то же время можно определить дома, которые будут ремонтировать в первую очередь, а другие — в последний год пятилетки. Это дает возможность за несколько лет признать его аварийным. Потому что понятие ветхости субъективно. Это точка зрения каждого из нас. При этом не каждый ветхий дом, например 30-х годов постройки, можно признать аварийным. Поэтому все те дома, которые потенциально будут рассмотрены на предмет аварийности, в первые годы попасть в программу не должны. С критериями отбора можно ознакомиться на сайте администрации — они есть в программе.

РЕМОНТИРОВАТЬ ИЛИ СНОСИТЬ?

Тема капитального ремонта многоквартирных домов в последние месяцы волнует большинство собственников. Несмотря на обилие информации и многочисленные встречи, которые проводит специализированная региональная операционная группа, у многих остается много вопросов. Но не меньше их и специалистов. Главный: зачем ремонтировать дома, которым почти сто лет, если единственное, что с ними можно сделать, — снести? Но про-

грамма уже принята, а эти дома до сих пор не признаны аварийными. Так, в первую пятилетку должно быть отремонтировано 500 домов. Из них 483 относятся к так называемой третьей группе капитальности. Это одно-, двухэтажные дома, которые надо, в общем-то, сносить и расселять людей.



Традиции на подъеме

Александр ГОРБУНОВ

Несколько сотен человек приняли участие в традиционном экологическом субботнике, прошедшем в парке «Дворянское гнездо». Инициаторами его проведения выступили депутаты областного Совета.

Наталья Титова — старший преподаватель кафедры хорошего пения факультета художественного творчества института искусств и культуры. Вместе с десятью студентами она на день оставила институтскую учень, чтобы по мере сил сделать родной город чище. — У нас очень дружная и сплоченная группа, — рассказывает она. — Здесь учатся

ребята из разных российских регионов, есть даже несколько студентов из далекой Якутии. Нас объединяет активная жизненная позиция, мы считаем, что по мере сил должны помогать делать город чище. Дворянка — это визитная карточка Орла, сюда каждый день приходит отдыхать множество людей, на фоне изысканной ротиной лобят фотографироваться новобранцы. Чтобы содержать ее в порядке, нужно немалое — рабочие руки, инструменты и желание работать. Все это у нас есть. За несколько часов волонтеры набили мусором десятки мешков и провели обрезку деревьев парка.

Спасибо за мир!

Александр МАЗАЛОВ

В день 28-й годовщины аварии на ЧАЭС орловцы вспомнили земляков-ликвидаторов на митинге, посвященном памяти погибших в радиационных катастрофах.

Митинг прошел 26 апреля у памятника жертвам радиационных катастроф в Орле. Почтить память ликвидаторов пришли представители областной и городских властей, участники ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, школьники и студенты Орла, а также неравнодушные жители города.

Почетным гостем на митинге стал заместитель министра юстиции РФ Алу Алханов, прибывший в наш город в рамках работы Международного студенческого футбольного союза для проведения Кубка героев Чернобыля.

— Ликвидаторы, рискующие своими жизнями, дали возможность жить миллионам людей на земле, — отметил он, обращаясь к горожанам. — Я благодарен орловцам и руководству региона за то, что ежегодно на Орловщине чтят память участников ликвидации последствий катастрофы. Символично, что на митинге присутствуют дети. Если сегодня они будут знать и помнить своих героев, впоследствии они смогут защитить свое Отечество и свой народ. Нынешний футбольный турнир пройдет в знак глубокого уважения к ликвидаторам последствий аварии на ЧАЭС.

Также к присутствовавшим обратился и.о. заместителя губернатора и председателя правительства области Олег Ревякин и передал низкий поклон от врио губернатора Вадима Потомского:

— Масштаб той катастрофы мы ощущаем по сей день, — сказал он. — Орловская область находится в числе тех регионов России, которые больше всего пострадали от последствий катастрофы. По сей день 22 района области имеют пострадавшие участки и земли. А из 1009 участников ликвидации сегодня нет в живых более 300 человек. Общество и государство в долгу перед этими людьми. Родственникам погибших ликвидаторов — низкий поклон!

Председатель отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями Орловско-Ливенской епархии протоиерей Григорий Смирнов совершил панихиду по погибшим ликвидаторам аварии.

В заключение митинга его участники возложили цветы к подножию монумента жертвам радиационных катастроф.

Вахта памяти — 2014

Роман АЛЕКСАНДРОВ

25 апреля на Кривцовском мемориале прошло торжественное открытие межрегиональной акции «Вахта памяти — 2014».

В этом году поисковые мероприятия проходят с 25 апреля по 9 мая на территории Багриновского сельского поселения Болховского района, неподалеку от Кривцовского мемориала. В раскопках принимают участие более 350 человек. Это представители Республики Чувашия, Ханты-Мансийского округа, Краснодарского края, Москвы, Курганской, Воронежской, Саратовской, Ярославской, Ростовской, Курской, Тульской, Белгородской, Архангельской и Орловской областей.

Почетное право поднять флаг, символизирующий открытие очередной вахты, выпало участнику и инвалиду Великой Отечественной войны Михаилу Евстигуну, руководителю межрегионального поискового объединения «Костер» Николаю Красикову и руководителю областной общественной поисковой организации «Взлет» Михаилу Крутых.

Межрегиональная вахта, которая проходит на Орловщине уже в пятый раз, в этом году посвящена нашему земляку — заслуженному летчику СССР, почетному гражданину Болховского района генерал-майору авиации Владимиру Подольскому.

— Руководство района признательно всем тем, кто принял решение участвовать в «Вахте памяти — 2014», — обратился к присутствовавшим глава Болховского района Михаил Дорощев. — Желая всем поисковикам достойно вынести груз ответственности, который лег на ваши плечи. Ведь благодаря вам мы помним и чтим подвиг наших предков.

За время несения межрегиональных вахт поисковиками на территории Орловщины было поднято 1087 советских солдат. Восстановлены имена шестнадцати из них. Минуту молчания присутствовавшие почтили память павших солдат и возложили к гранитным плитам Кривцовского мемориала венки и цветы. Даже одна восстановленная фамилия стоит того, чтобы заниматься раскопками, считают поисковики. А потому самым коротким, но точным пожеланием поисковикам стали слова начальника отдела по делам молодежи департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Андрея Сиротова.

— Как много больше возвращенных имен! — пожелал он поисковикам.

8 мая на Кривцовском мемориале пройдет торжественное перезахоронение останков воинов, найденных во время межрегиональной акции.

СПРАВКА

История поискового движения зародилась в послевоенное время именно в центральной России, так как здесь прошли самые жестокие бои. За это время только на территории Орловщины найдено и перезахоронено более 6 тысяч советских солдат и офицеров.

Сезон навигации открыт

Александр ВЕТРОВ

С этого сезона навигации обязательной регистрации стали подлежать маломерные суда массой более 200 кг и оснащенные двигателями мощностью свыше 10 лошадиных сил.

Об этом сообщил начальник центра ГИМС МЧС России по Орловской области Виктор Степных на торжественной церемонии открытия навигации, прошедшей 25 апреля на территории Центральной спасательной станции города Орла. Также он добавил, что требования для судов, которые не нужно регистрировать, остаются прежними.

— В Орловской области зарегистрировано 1087 маломерных судов. По нашим подсчетам, на воду во время сезона выйдет около 500—600 судов, — сказал Виктор Степных.

После официальной части спасатели продемонстрировали гостям погоню за нарушителем, а орловцам было предложено покататься на лодках по Оке.

РЕГИОН

Критерии отбора

Окончание.
Начало на 1-й стр.ДРУЖНОЕ
ПЕРЕСЕЛЕНИЕ

Вспомнили и о такой проблеме, когда дом, признанный аварийным, переселяется частично. Таким образом, площадки для строительства новых домов не освобождаются, а развалины могут стать местом пристанища асоциальных элементов, угрожая пожарной безопасности соседних строений. Кроме того, такой дом — дополнительная финансовая нагрузка для муниципалитета. Коммунальные сети содержатся всеми собственниками, а получает от муниципалитета берет на себя финансовое обеспечение тех квартир, жильцы которых выселены.

Николай Злобин заверил собравшихся, что программа переселения в городе Орле выполняется в установленные сроки. Получается, что определенная сумма денег дается не на какие-то конкретные дома, а на год. И поквартирно — в расчете на квадратные метры — может не совпадать. Следовательно, «выдергивание» из каких-то домов так или иначе произойдет. Это объективная ситуация. Вторая субъективная, когда муниципалитет уходит в суды с частью людей и, не успевая заполнить программу, начинает в конце освоения менять эти квартиры.

— Мы считаем, — сказал он, — что сейчас ту ситуацию, которая сложилась, нужно ликвидировать. Поэтому те дома, где остались квартиры, должны в первую очередь войти в программу 2014 года. Далее при заявках будем исключать ситуацию, при которой будет браться новый дом, а в старом останутся переселенные жильцы. Что касается сноса, то действительно, программа, начиная с 2012 года, уже не требует сноса этих домов в срок переселения. Она это оставляет муниципалитету. Мы считаем, нужно вернуться к старой системе: сносить дом не позднее чем через шесть месяцев после выселения последних жильцов.

КТО СЛЕДИТ
ЗА ДЕНЬГАМИ?

Разумеется, журналисты не могли забыть о таких масштабных проектах, как станция обезжелезизации и строительство дороги по улице Мостовой. Каким образом происходит надзор за объектами, которые стоят огромных денег? Реально ли отыграть у Смоленской компании, которая уже неоднократно подавала иск о банкротстве, 20 миллиардов?

И. о. руководителя блока инфраструктуры пояснил, что надзор осуществляет заказчик, и Управление капитального строительства города Орла это делало. Оборудование на станции обезжелезизации не смонтировано нигде. Оно завезено и расставлено на месте, но не связано между собой. Уже в декабре прошлого года заказчик был кате-

горически против продолжения строительства, и монтаж так и не был произведен. Следовательно, и деньги платить не за что.

— УКС может осуществлять эти функции. Мы предложили Смоленской компании быстрый вариант: вывезти это оборудование, заключить контракт с белорусами. Они, кстати, на мое имя выслали гарантийное письмо, в котором сообщили, что согласны без предоплаты начать поставку оборудования с оплатой поэтапно, и дали гарантию об изготовлении этого оборудования в течение восьми месяцев со дня подписания контракта. Когда они от этого варианта отказались, у города не осталось другой возможности, кроме как подать иск в суд и рас-

торговать с ними контракт. Это было прямое указание губернатора. Исковое заявление — это желание истца, который хотел бы получить указанные средства. Причем он рассматривает исходя из своего экономического понимания. Как в любом гражданском судопроизводстве, он заявляет по максимуму. Хотя я думаю, что сумма иска будет гораздо меньше, но штрафные санкции все равно будут взысканы. Я в этом уверен. Смоленская компания кроме того, что работает у нас, работает еще в двух местах — в Смоленске и в Астраханской области. У них есть достаточно большой оборотный капитал. Поэтому средства с них взыскать реально.

На Мостовой все сделано четко по проекту, — продолжил Н. Злобин. — И если его как-то можно было изменить в пользу жителей, это делали.

Причем меняли несколько раз, учитывали отдельные мнения. Но нарекания будут в любом случае. Потому что когда люди покупали дома и разбивали палисадники, никакой дороги не было. Теперь она появилась. А вместе с ней и пыль, и шум. Но это было необходимо — дорога решила серьезную проблему. Сейчас жалоб нет.

ЖЕСТКИЙ КОНТРОЛЬ

Отдельной темой стало качество дорог. На примере Раздольной Николай Злобин рассказал, как теперь будут работать с подрядчиками, которые по разным причинам не смогли обеспечить хорошее покрытие. Напомним, на разворотном кольце новой дороги появились первые ямы.

— Подрядчик согласился с нашим предложением:

полностью перефрезеровать этот круг и накрыть, а не делать ямочный ремонт. Точно так же будем поступать и по всем подрядчикам. У них гарантийные сроки достаточно большие — от трех до восьми лет. Будем требовать не латания ямок, а полностью снимать слой. Он же прекрасно понимает, что не в вакууме живет: он точно так же должен работать, получать заказы, у него есть репутация. Репутация важнее, поэтому они будут перекрыты. Чтобы понимали, что плохо укладывать нельзя. По поводу качества асфальта: второй год мы будем его проверять лабораториями госзаказчика. У них есть лаборатория стационарная и передвижная, которая может приехать и брать образцы на месте. Все дороги, конечным результатом которых является асфальтирование, будут проходить через нее. Только после инструментального контроля они будут приниматься. Кроме того, в управлении строительного надзора будет создан отдел для проверки качества дорог. И без подписи специалистов ни одна дорога оплачена не будет. В прошлом году мы уже так работали, и там, где мы заметили брак и считаем, что нужно переделывать, не оплачивали. Такие дороги тоже были. В прошлом году мы не оплатили 7 млн., две трети из них — в городе Орле. В этом году подрядчик за свой счет будет их переделывать. Только после этого будет оплата. Этот опыт будет продолжен.

Шла речь и о новых технологиях строительства дорог, трехзначных маршрутках, участках для многодетных семей и коммуникациях к ним, соинформам на электроэнергию, которые останутся, поскольку у нас они оправдали себя, и никаких предпосылок, чтобы их отменять, нет.

Традиции
на подъемеОкончание.
Начало на 1-й стр.

Заместитель председателя областного совета Михаил Вдовин считает, что совместный труд на субботнике — хороший способ сохранить многолетние традиции, объединить людей и приучить их к культуре поведения.

— На наш призыв откликнулись студенты, работники предприятий и организаций, — рассказывает Вдовин. — Субботник — это разовая акция, но сегодня есть неравнодушные люди, которые взяли постоянное шествие над Дворянкой и своими силами благоустроили это живописное место, неразрывно связанное с литературными традициями Орловщины. Один из них — предприниматель Алексей Лисыгин, член попечительского совета по возрождению «Дворянского гнезда». От лица этой общественной организации он был награжден почетной грамотой.

Вечером того же дня многие участники экологического субботника переместились в городской парк культуры и отдыха. Здесь орловцам напомнили о другой давней традиции, недавно возрожденной благодаря инициативе Президента России Владимира Путина. Речь идет о нормах ГТО, сдавать которые приходилось старшему поколению наших соотечественников. Готовили акцию представители всех крупнейших политических партий —

«Единой России», КПРФ, ЛДПР и «Справедливой России». Зрелище получилось ярким, эффективным, полным спортивного азарта и духа соревнования.

Состязания проходили в мужском и женском разрядах по отдельным нормативам комплекса «Готов к труду и обороне», установленным еще в советские времена. Тогда нормативы сдавали люди разных возрастов, и это было реально работающий механизм популяризации массового спорта в стране.

Отжимание и подтягивание, челночный бег и толкание гири, бег, прыжки в длину и высоту, стрельба из пневматической винтовки — вот неполный список самых популярных спортивных дисциплин, включенных в список государственных норм физической подготовки граждан. Координатор акции, обладатель золотого значка норм ГТО Михаил Вдовин задал тон и здесь. Личный рекорд вице-преьера облсовета в толкании гири — 86 раз, не менее успешным оказалось его выступление в легкоатлетических видах спорта.

— Физкультура и спорт — это то, что объединяет всех нас, — говорит депутат. — Здесь нет никакой обязательности, количество пришедших попросту ставит свои силы людей говорит об обратном. Надеюсь, что возрожденная традиция приживется и станет обязательным атрибутом здорового образа жизни.

НОВОСТИ

Новый храм
в Орловском
районе

Марьяна МИЩЕНКО

Архиепископ Антоний освятил колокола и крест строящегося храма в деревне Спицыно Орловского района.

На богослужении присутствовали благочинный храмов Орловского округа протоиерей Александр Прищепа, предприниматель Евгений Процукин, на средства которого строится храм, и община будущей церкви.

Храм во имя святителя Спиридона Тримифунтского начал строиться три года назад. Сейчас там ведутся отделочные работы.

— Уже в мае мы планируем установить в храме иконостас и оригинальную мозаичную икону Спиридона Тримифунтского, — рассказал Евгений Процукин.

Ананас
из... мяса

Анна БОГУЛА

Студенты Мценского техникума агробизнеса и сервиса заняли призовые места на областном конкурсе «Юный технолог», который проходил на базе аграрного университета.

Команду техникума представляли семь студентов 3–4 курсов специальности «Технология производства общественного питания». Мценские студенты преодолели все конкурсные задания с лучшими результатами и вышли в финал с победой.

Больше всего членов жюри изумило домашнее задание мценской команды — ребята приготовили фирменное блюдо из мяса «Ананас», глядя на которое практически невозможно было отличить его от экзотического фрукта.

Победный
велопробег

Марьяна КОЗИНА

1 мая в Верховском районе пройдет первый велопробег, посвященный 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Участники проедут по боевому пути 13-й армии, освобождавшей район от фашистов. Это 20-километровый маршрут от Верховье — с. Скородное.

В велопробеге могут принять участие жители от 14 лет со своими велосипедами. Акция стартует от Дома культуры в 10.00. Как обещают районные власти, при финансовой поддержке которых и проходит мероприятие, призы и грамоты получат самый старший участник, самый младший участник, самый выносливый участник и самая дружная семья.

Кроме велопробега в районе будут проходить и другие мероприятия ко Дню Победы. Как рассказал начальник отдела культуры и архивного дела районной администрации Олег Маслов, к 9 мая будет установлена памятная доска 10 погибшим красноармейцам 13-й армии освободителей, в районе пройдет благотворительная акция «Помогаем ветерану» с посещением ветеранов на дому и вручением им продуктовых наборов.

— Также в районе пройдет декада военно-патриотической книги, а 9 мая верховцев ждет обширная концертная программа и салют, — подчеркнул Маслов.

Есть новости?

Звоните: 47-52-52
Пишите: orp@idorel.ru

Выехать из «тени»

Сергей НИКОЛАЕВ

Предприятия,
осуществляющие
пассажирские
перевозки, вызвали
на комиссию.

В УФНС России по Орловской области состоялось совместное заседание ситуационного центра и комиссии по легализации налоговой базы. Помимо налоговиков в его работе участвовали представители правительства области и администрации г. Орла, прокуратуры области, УМВД России по Орловской области, Пенсионного фонда, Государственной инспекции труда, Фонда социального страхования и Федеральной службы по надзору в сфере транспорта.

На комиссиях по легализации налоговой базы проводится мониторинг финансового состояния предприятий, оказывающих существенное влияние на наполнение территориального и областного бюджетов, рассматриваются убыточные предприятия, заслушиваются работодатели, выплачивающие заработную

плату ниже среднего уровня по виду экономической деятельности, а также имеющие задолженность по налогу на доходы физических лиц.

Очередное заседание было посвящено проблеме легализации налоговой базы организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих пассажирские перевозки. Руководитель УФНС России по Орловской области Владимир Колесников обратил внимание его участников на очевидное противоречие: легальная зарплата у коммерческих перевозчиков заявлена в размере 5–7 тысяч рублей, а поднимая вопрос повышения тарифов на проезд, они указывают в своих расчетах зарплату... 20 тысяч.

Значит, работодатели часть зарплаты уводят в «тень», за счет чего уменьшается налоговая база.

На заседании были заслушаны руководители двух предприятий-перевозчиков и три индивидуальных предпринимателя. Его участники рассмотрели различные вопросы финансово-хозяйственной деятельности перевозчиков, уро-



вень зарплаты работников, достоверность предоставляемой в налоговые органы отчетно-

сти и предложить работодателям повысить заработную плату до среднего уровня по

виду экономической деятельности. Те обещали исправить.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За 2013 год налоговыми органами Орловской области проведено 228 заседаний комиссий по легализации налоговой базы, на которых заслушано 277 организаций, заявивших в налоговые декларации убытки, 1059 работодателей, выплачивающих заработную плату ниже среднего уровня по ВЭД и 461 налоговый агент, имеющий задолженность по перечислению НДФЛ. В результате 37 налогоплательщиков представили уточненные налоговые декларации по налогу на прибыль с суммой уменьшенного убытка 1308,2 млн. рублей и заявленной прибылью 14,5 миллиона. Кроме того, 14 патентщиков сократили размер убытка и представили уточненные декларации почти на 25 млн. рублей, не дожидаясь разбирательства на комиссии — сразу же после получения приглашения на заседание. Два налогоплательщика представили уточненные декларации по налогу на добавленную стоимость, где пересмотрели сумму заявленного к возмещению налога, сохранив для бюджета 6,3 млн. рублей. 1042 работодателя, или 98,4% из числа заслушанных повысили уровень заработной платы своих работников; 324 налоговых агента погасили задолженность перед бюджетом в сумме 104,7 млн. рублей.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Продолжается ПОДПИСКА
на ведущую областную газету

ОРЛОВСКАЯ
ПРАВДА

на 2-е полугодие 2014 года.

ПОДДЕРЖИМ ТРАДИЦИЮ:
ГАЗЕТА ОРЛОВЦЕВ — «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»!

КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА в г. ОРЛЕ
(доставка газет в организацию от 10 экз.) 300 руб.



В РЕДАКЦИИ
Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки):
для всех категорий подписчиков 230 руб.
для пенсионеров 210 руб.

В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ (доставка адресату)

по индексу 53180 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газеты: вторник, среда, пятница) 624 руб.

до востребования (получение в почтовом отделении) 429,48 руб.

по индексу 31658 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду) 528 руб.

до востребования (получение в почтовом отделении) 443,64 руб.

по индексу 31876 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов чернобыльской аварии, инвалидов 1 и 2-й групп, многодетным семьям), (получение газеты в среду) 300 руб.

до востребования (получение в почтовом отделении) 215,64 руб.

В КИОСКАХ «ОРЕЛПРОСВЕТА» в г. ОРЛЕ, КИОСКАХ «ЛИВНПРЕСС» г. ЛИВНЫ (получение по месту подписки) 300 руб.

В ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ (получение по месту подписки) 270 руб.

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
УКАЗ

18 апреля 2014 г.
г. Орёл

№ 118

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А. Н. Митасова от 14 апреля 2014 года № 1356 постановляю:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству животных, установленные указом Губернатора Орловской области от 21 ноября 2013 года № 476 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области».

2. Признать утратившим силу указ Губернатора Орловской области от 21 ноября 2013 года № 476 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству животных на отдельных территориях Орловской области».

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением указа возложить на исполняющего обязанности заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В. Ф. Новикова.

Временно исполняющий обязанности
Губернатора Орловской области

В. В. Потомский

ЛИНИЯ ПОЧТОВОЙ ПОДПИСКИ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»
В РЕЖИМЕ АВТООТВЕТЧИКА 43-58-08 ПОДПИСКА — ЭТО УДОБНО!

ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

Не частный случай

Анна БОРЩ

По данным Минздрава России ежегодно на производстве погибает в среднем 3 тысячи человек, 14 тысяч становятся инвалидами.



— Татьяна Алексеевна, как обстоят дела с производственным травматизмом сегодня?

— Несмотря на внедрение новых, более современных и безопасных технологий, в экономике остаётся много отраслей, где травматизм до сих пор является насущной проблемой.

Только в Орловской области в 2013 году было зарегистрировано 546 страховых случаев. И 39 из них — тяжёлые несчастные случаи, а 16 — со смертельным исходом.

Основной причиной производственного травматизма по-прежнему остаётся нарушение требований производственной безопасности как работниками, так и работодателями.

В любом случае, ключевое значение имеет низкая исполнительская дисциплина как среди рабочих, так и среди руководителей разного уровня и специалистов, которые при организации производства и работ обязаны не только выполнять требования охраны труда, но и контролировать их соблюдение работниками.

— А можно ли как-нибудь повлиять на сложившуюся ситуацию?

— Конечно. В частности, у Фонда социального страхования есть два важных рычага экономического воздействия на работодателей. Во-первых, мы разрешаем страхователям при соблюдении определенных условий направить 20% годовой суммы страховых взносов на финансирование мероприятий по охране труда: медосмотры, приобретение индивидуальных средств защиты для работающих в вредных условиях, их санаторно-курортное лечение, приведение уровня загазованности, шума, вибрации на рабочих местах в соответствие с нормативными требованиями.

Конечно, чтобы получить разрешение на эти 20%, надо немало сделать, но овчинка выделки стоит. За этим кроется защищённость работников,

их настроение, производительность труда. В минувшем году 199 предприятий Орловской области воспользовались этой возможностью и направили на предупредительные меры более 21 миллиона рублей.

Существует и другой механизм воздействия. Речь идёт о ежегодном установлении работодателям скидок и надбавок к страховому тарифу до 40%, в зависимости от состояния охраны труда и уровня расходов на обеспечение по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

Надбавки фонд устанавливает сам, согласно специальной методике расчётов. В 2013 году надбавки были сделаны 107 работодателям. Они, можно сказать, наказали себя сами и потеряли в совокупности более 10 миллионов рублей, ведь эти дополнительные взносы покрываются за счёт прибыли предприятия.

А вот для получения скидки страхователь должен обратиться с соответствующим заявлением в территориальное отделение фонда. При этом учитываются результаты аттестации рабочих мест и проведения медосмотров работников. В итоге из десяти обратившихся работодателей в 2013 году скидку получили только трое. Они сэкономили в общей сложности почти 2,3 миллиона рублей.

Стоит отметить, что работодатель, у которого охрана труда в чести, может одновременно воспользоваться и правом на 20% годовой суммы страховых взносов, и правом на скидку до 40% к страховому тарифу.

— А как эти меры влияют на показатели производственного травматизма?

— Вкладывать средства в охрану труда Фонд социального страхования начал ещё десять лет назад. За это время уровень производственного травматизма в Орловской области уменьшился в два раза: с 700 случаев за год до 346. При этом средняя продолжительность больничного выросла с 35,8 дней до — 63,4. Здесь налицо положительная динамика.

— И все же, если на работе случилась беда — работник получил травму, на какую помощь он может рассчитывать?

— Человек, получивший тяжёлую травму на производстве

или профзаболевание, может рассчитывать на всестороннюю помощь Фонда социального страхования, а именно: страховое обеспечение в виде пособия по временной нетрудоспособности, оплачиваемого работодателем в связи со страховым случаем в размере 100% среднего заработка работника, единовременная и ежемесячные страховые выплаты непосредственно из бюджета регионального отделения, а также оплата расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию.

— Татьяна Алексеевна, что именно включает в себя реабилитация?

— Большинство тех, кто в

сти. Поэтому второе направление в реабилитации — это оплата дополнительных расходов на основании программы реабилитации пострадавшего, разрабатываемой учреждениями медико-социальной экспертизы. К этим расходам относится оплата лекарственных средств, изделий медицинского назначения и индивидуального ухода, технических средств реабилитации, а также санаторно-курортного лечения.

В минувшем году на эти цели Орловское региональное отделение фонда направило более 22 миллионов рублей.

— А бывают случаи, когда работодатели скрывают факт наступления несчастного случая?

— Естественно, работодателями стремятся сократить показатели производственного травматизма. Только кто-то это делает, скрывая произошедшие несчастные случаи. Чаще всего производственные травмы пытаются замаскировать под повреждение здоровья, никоим образом не связанные с исполнением служебных обязанностей.

Страхователи пытаются убедить сотрудников, что если несчастный случай произошёл, скажем, в командировке, то связи с работодателем никакой. Однако закон трактует трудовые отношения более широко и признаёт несчастными случаями на производстве в том числе ситуации, когда повреждение здоровья произошло при следовании к месту работы на транспортном средстве, предоставленном работодателем, при следовании к месту служебной командировки и обратно, во время служебных поездок на общественном или служебном транспорте, а также при следовании по распоряжению работодателя к месту выполнения работы и обратно, в том числе пешком.

Приведём пример: недавно орловский почтальон, разнося корреспонденцию, попал



результате несчастного случая на производстве оказывается в больничной палате, молодцы, полны сил, у многих есть семьи, и наша задача сделать всё возможное, чтобы они смогли вернуться к полноценной жизни. Реабилитация пострадавших на производстве осуществляется по двум направлениям. Первое — лечение граждан непосредственно после наступившего тяжелого несчастного случая. Это так называемая ранняя реабилитация. Система взаимодействия Орловского отделения фонда с работодателями и учреждениями региона позволяет своевременно начать курс реабилитации пострадавшего и свести к минимуму последствия тяжелого несчастного случая. По статистике, после ранней реабилитации почти треть пострадавших при частичной утрате трудоспособности смогли вернуться на свои рабочие места. Но, к сожалению, не всегда пострадавшим удаётся избежать инвалидно-

в ДТП. Этот несчастный случай был отнесён к разряду производственных, несмотря на то что сотрудник не находился на территории почтового отделения. Главное, что в момент наступления страхового случая он выполнял свои должностные обязанности.

— И что же делать, если работодатель не хочет признавать травму производственной?

— Во-первых, не поддаваться на угрозы и давление. Во-вторых, обратиться в госинспекцию труда или на прямую в суд с заявлением, в котором будут представлены обстоятельства произошедшего несчастного случая, а также приложить к заявлению доказательства. Ими могут быть медицинские заключения, фотографии с места происшествия. За несвоевременное предоставление сведений о несчастном случае работодателю грозит административная ответственность.

Хорошему работодателю — скидка

1 июня 2014 года стартует кампания по установлению предприятиям Орловской области скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2015 год.

Работодатели, в обязанности которых входит ежемесячная уплата страховых взносов, могут получить скидку к страховым взносам, подав соответствующее заявление в отделение Фонда социального страхования по месту своей регистрации не позднее 1 ноября 2014 года.

Право на скидку — это финансовое поощрение со стороны государства тех работодателей, которые не менее трех лет с момента регистрации ведут финансово-хозяйственную деятельность, своевременно уплачивают страховые взносы, не имеют задолженности перед состраховом и в должной мере уделяют внимание охране труда.

Надбавка, в свою очередь, устанавливается тем страхователям, в организациях которых фиксируются несчастные случаи на производстве и профзаболевания. В этом году, как и в прошлом, надбавки установлены в основном предприятиям агропромышленного комплекса, промышленного производства, образования и торговли.

Снизить процент надбавки в несколько раз, а то и вовсе избавиться от неё работодатели могут за счёт организации и проведения регулярных мероприятий по охране труда, медицинских осмотров работников и специальной оценки условий труда.

Оценка рабочих мест

С 1 января 2014 года в деятельности российских компаний появилась новая процедура — специальная оценка условий труда. Она заменит устаревшие аттестации рабочих мест и государственную экспертизу условий труда.

Это позволит, с одной стороны, максимально объективно решать вопрос о необходимости компенсации вредных и опасных условий труда конкретному работнику на определенном рабочем месте, и, с другой стороны, экономически стимулировать работодателей вкладывать средства в улучшение условий и в охрану труда в целях оптимизации своих дальнейших издержек.

Проводить специальную оценку условий труда, как и аттестацию рабочих мест, обязаны все работодатели на всех рабочих местах, за исключением «надомников», дистанционных работников и граждан, вступивших в трудовые отношения с работодателями — физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями. При этом данные аттестации, проведенной не ранее, чем пять лет назад, остаются действительными.

— Допустим, аттестация была в конце 2013 года, тогда специальную оценку условий труда нужно будет проводить только в 2018 году, — отмечает исполняющий обязанности управляющего Орловским региональным отделением Фонда социального страхования Илья Хомикин. — Это так называемый переходный период. При этом на предприятиях, где аттестация до сих пор не проводилась, её нужно закончить до конца 2014 года. Это обязательное требование.

Травма на производстве (пять важных шагов)

Шаг первый: если вы получили травму на производстве, то сразу же известите об этом работодателя. Он (при необходимости) обязан организовать оказание первой помощи и доставить вас в больницу.

Шаг второй: попросите свидетелей происшествия рассказать вашему руководителю о случившемся. Работодатель, независимо от тяжести травмы, обязан в течение суток сообщить о ней в территориальный орган Фонда социального страхования.

Шаг третий: помните, несчастные случаи подлежат учёту и расследованию. Поэтому работодатель обязан создать комиссию не менее чем из трёх человек по расследованию производственной травмы. При расследовании групповых, тяжёлых и смертельных случаев в комиссию включается представитель Фонда социального страхования.

Шаг четвёртый: комиссия определяет степень вины пострадавшего. Если, например, вы нарушали правила техники безопасности или были в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, социальное обеспечение будет снижено.

Шаг пятый: после завершения расследования (если несчастный случай признают связанным с производством) оформляется акт по форме Н-1. Без него установить факт несчастного случая на производстве можно будет только в судебном порядке. Поэтому в ваших интересах сохранить данный документ.

Наталья НИКОЛАЕВА

Квотирование рабочих мест — реальный шанс для трудоустройства инвалидов.

Найти работу для инвалида — проблема. Ведь такие люди не в состоянии конкурировать с работниками, не имеющими ограничений в трудовой деятельности и не нуждающимися в дополнительных инвестициях на оборудование рабочих мест. Поэтому наиболее эффективный путь решения проблемы занятости инвалидов — квотирование рабочих мест.

Этой теме был посвящён прошедший в Управлении труда и занятости Орловской области «круглый стол». Согласно принятому в нашем регионе ещё в 2007 году закону о квотировании предприятий с численностью работников свыше 100 человек обязаны трудоустроить инвалидов. Квота — 4% от среднестатистической численности работников. Сегодня закон о квотировании распространяется на 340 организаций области. Квотируемая база — 3418 рабочих мест, в том числе 394 — специальных. На квотируемых рабочих местах занято

Квота и работа

2304 инвалида, в том числе 503 — на специальных. В центры занятости населения в счёт квоты заявлено 1227 свободных рабочих мест, в том числе 103 вакансии — на специальных рабочих местах. Квота в регионе выполнена на 103,3%.

Вместе с тем, как отметил замначальника Управления труда и занятости Максим Долгий, на более чем 2000 ежегодно заявляемых работодателями свободных квотируемых рабочих мест трудоустраиваются в среднем лишь 250 инвалидов. С начала 2014 года изменился порядок расчёта квоты, что привело к уменьшению квотируемой базы на Орловщине на 700 рабочих мест только за январь-февраль. Кроме того, в нашей области под действие закона в настоящее время подпадают только 2,1% предприятий. Например, в Дмитровском, Соколовском, Троицком и Шабанькинском районах есть лишь один работодатель со средне-

списочной численностью работников свыше 100 человек, а в Знаменском и Корсаковском не работают. При этом в центры занятости населения этих районов ежегодно обращаются в поисках работы более 50 инвалидов.

Управлением труда и занятости разработан проект закона «О внесении изменений в Закон Орловской области «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Орловской области», который и был вынесен на обсуждение участников «круглого стола». В основном рассматривались две нормы проекта: установление обязательной квоты предприятиям малого бизнеса и требования к качеству квотируемых рабочих мест.

Установление обязательной квоты предприятиям малого бизнеса — 2% среднестатистической численности работников — поддержали председатель Орловской областной организации

Всероссийского общества инвалидов Николай Столяров, председатель Орловской региональной организации общероссийской организации инвалидов «Всероссийское общество слепых» Анна Юрочкина, директор центра занятости населения Железнодорожного района г. Орла Александр Новиков. Председатель Орловского регионального отделения общероссийской организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» Любовь Шкурцова обратила внимание на необходимость более чёткой формулировки положений законопроекта, касающихся определения размера квоты, поскольку предприятия малого бизнеса с численностью работающих от 35 до 50 человек автоматически выпадают из 2%-ной квотирования.

С предложением об увеличении квотируемой базы за счёт

организаций малого бизнеса с численностью работающих от 35 человек согласилась и прокурор отдела прокуратуры Орловской области Инна Швецова.

По мнению директора ЗАО «Орёлэлектроремонт» Салавата Адытулина, в законодательстве следует предусмотреть преференции для работодателей, предоставляющих рабочие места для инвалидов. Ведь это требует дополнительных мер (а значит, и затрат) по организации труда, включая адаптацию основного и вспомогательного оборудования, дополнительного освещения рабочих мест и др.

Генеральный директор ООО «Орловское учебно-производственное предприятие «Металлоштамп» Сергей Волков напомнил работодателям, что закон не запрещает в счёт установленной квоты арендовать соответствующие рабочие места в других организациях или объединять усилия нескольких работодателей в создании производственных подразделений для трудоустройства инвалидов за свои средства в счёт квоты. Закон также разрешает создавать рабочие места для людей с ограниченными возможно-

стями на территории специализированного предприятия, разместив там производственный заказ.

Все участники «круглого стола» согласились с тем, что необходимо повышать качество рабочих мест, заявляемых работодателями в счёт установленной квоты в органы службы занятости. В частности, директор ЗАО «ПОМИЗ» Анатолий Кононов отметил, что это требование устранит лазейки для обхода закона или формального соблюдения работодателями обязательств по квотированию рабочих мест.

Подводя итог разговору, начальник Управления труда и занятости Орловской области Анатолий Майоров отметил, что обсуждение вынесенных на «круглый стол» проблем было конструктивным. Это позволит уточнить и сформулировать нормы проекта закона таким образом, чтобы расширить возможности для трудовой занятости инвалидов, а также учесть интересы предприятий малого бизнеса и уже в доработанном виде вынести его на рассмотрение депутатов облсовета.

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ
ИЗВЕЩЕНИЕ № ОП-119 (104-2)
О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
По заказу Ильина Валентина Федоровича, проживающего по адресу: Орловская обл., Колпнянский р-н, д. Белый Колодезь Первый, д. 66, тел. 8-920-281-83-43, кадастровый инженер ЗАО «Акрос» Кудрина Анна Владимировна (г. Орел, ул. Ленина, д. 1, типография «Труд», каб. № 140, тел. 8 (4862) 485-484, e-mail: ke-57@mail.ru, квалификационный аттестат № 5712121) выполнена проект межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка, расположенного по адресу: Орловская обл., Колпнянский р-н, Белоколодезское с/п, бывшее АОЗТ «Спаское», с кадастровым номером 57-23-0000000-77.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Сообщение
о проведении годового общего собрания акционеров
Открытое акционерное общество «Специальное конструкторское бюро стекольного машиностроения» (ОАО «СКБ СМ») сообщает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 05 июня 2014 г. в помещении ОАО «СКБ СМ» по адресу: г. Орел, ул. Московская, 69.

ФГУП «Стрелецкое» реализует
семена элиты и РС1
ГРЕЧИХИ (сортов Девятка и Дикуль), ПРОСА (сорта Нвартет).
Все сорта отличаются стабильно высокими параметрами качества продукции и востребованностью у предприятий крупной индустрии.

Федеральное казенное учреждение «Управление автомобильной магистрали Москва — Харьков Федерального дорожного агентства» доводит до сведения владельцев автотранспорта, перевозчиков грузов, что в целях обеспечения сохранности федеральных объектов дорожного хозяйства с 20 мая по 31 августа 2014 года планируется введение временного ограничения движения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения с асфальтобетонным покрытием в Тульской, Орловской, Курской, Белгородской областях при значении дневной температуры воздуха свыше 32 °С, по данным Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (проект приказа Федерального дорожного агентства от 18.02.2014 г. «О введении временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования федерального значения в 2014 году»):

Table with 3 columns: Наименование автомобильных дорог общего пользования федерального значения, Наименование субъекта Российской Федерации, Начало дороги — конец дороги, км по км2. Rows include M-2 «Крым», Подъезд к г. Белгород, Подъезд к г. Курск, Подъезд к г. Орел, Подъезд к г. Тула, Обход пгт Кромы, Обход г. Обоянь, А-144 Курск — Воронеж, 1 Р-92 Калуга — Перемышль — Белев — Орел, 1 Р-119 Орел — Ливны — Елец — Липецк — Тамбов, 1 Р-132 Калуга — Тула — Михайлов — Рязань.

1. В летний период действия временных ограничений движения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов, нагрузка на ось которых превышает установленные на территории Российской Федерации, по автомобильным дорогам с асфальтобетонным покрытием разрешается в период с 22.00 до 10.00.

2. Временное ограничение движения в летний период не распространяется:
- на пассажирские перевозки автобусами, в том числе междугородные;
- на перевозку грузов, необходимых для ликвидации последствий стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий;
- на транспортировку дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных и ремонтных работ.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» скорбит в связи со смертью почетного работника горэлектротранспорта РФ, ветерана труда, бывшего работника предприятия БЕЛОУСОВА Валентина Афанасьевича и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Апрельский марафон

Александр САВЧЕНКО

Заполненные до отказа зрительные залы, гром аплодисментов и море улыбок — таков итог этой недавней гастрольной поездки артистов Орловского театра кукол. Она проходила в рамках всероссийской акции в поддержку Крыма.

Прошедший месяц оказался самым напряженным в графике Орловского областного театра кукол. На него пришелся уже ставший традиционным большой гастрольный тур «Апрельская карусель»: Тула, Курск, Белгород и Брянск, а в этом году добавились еще и дальняя поездка на полуостров Крым.

Наших артистов ждали в трех городах — Керчи, Феодосии и Судаке.

— Это получился настоящий «Апрельский марафон», — шутит директор театра кукол Сергей Самойлов.

Именно он возглавил небольшой творческий десант к Черному морю, в который вошли три звезды театра кукол: Татьяна Легкобит, Галина Сидорова и Раиса Овсянникова, а также водитель Александр Мухин и радист Сергей Латышев.

Погрузив костюмы и реквизит в микроавтобус, дружный коллектив отправился в дальнюю и трудную дорогу. Больше суток без сна до границы с полуостровом и огромная многокилометровая очередь на паром через Керченский пролив, которую пришлось переждать еще почти одиннадцать часов.

Но все это моментально забылось, как только орловцы ступили на крымскую землю. Кукольники сейчас наперебой рассказывают, какой теплый, радужный прием устроили им хозяева.

Артисты успели только привести себя в порядок в гостинице в Керчи и, не отдохнув,



сразу отправились в городской Дом культуры им. Богатиковой.

— Первое, что бросилось в глаза, жалкое состояние этого очага культуры, — делится впечатлениями Сергей Самойлов. — Чувствуется, что прежние украинские власти его не жаловали. Наш радист Сергей Латышев все переживал, будет ли работать аппаратура. Но, слава Богу, обошлось. Мы все дружно набросились на декорации, и к приходу зрителей все было готово.

Чтобы удивить и порадовать крымскую детвору и их родителей, орловские артисты привезли настоящую изюминку репертуара своего театра — спектакль «Байки с ярмарки» по пьесе Натальи Захаровой в постановке режиссера Галины Смирновой и художника Галины Шеховой.

«Крымчане окружали орловцев, чтобы пообщаться, рассказать, как они рады, что теперь вновь стали россиянами. Хотя были и грустные истории: необдуманная и преступная политика современных киевских властей разделила еще недавно родных людей на своих и чужих».

В основу этого яркого, музыкального и веселого представления легли три украинские сказки-побасенки о хвастливом пане, о глупом волке и о находчивом Назаре-гончаре. Сказки объединены общей сюжетной линией и представ-

ляют собой притчу, рассказанные торговками на ярмарке. Постановка пронизана украинским колоритом во всем, начиная от костюмов и заканчивая манерой говорить. Спектакль решен в оригинальной художественной манере: куклы созда-



вались на глазах у зрителей из ярмарочного товара. В ход пошли посуда, предметы обихода и даже... продукты.

Сами актрисы не прятались за ширмой, а играли открытым планом, что делало это необычное представление интересным зрителю любого возраста.

— Видели бы вы удивленные и восторженные глаза юных зрителей в зале, — рассказывает Татьяна Легкобит. — Чувствуется, что дети соскучились по куклольному действу, по хорошей, доброй сказке. И когда мы им предлагали подключиться к спектаклю — от желающих отбоя не было. Да и взрослые живо реагировали задорным смехом на все наши побасенки.

— Особенно, когда наши героини-торговки ведут рассказ о глупом пане и о злых людях, которые мешают хорошим людям жить, — с улыбкой подключа-

лась к разговору Раиса Овсянникова. — Мы очень переживали, правильно ли нас поймут. Даже и не думали примешивать сюда политику, что называется, на злобу дня.

Но зрители все воспринимали с юмором, и зал то и дело взрывался аплодисментами.

— Всех приводил в восторг и наш украинский говор, чего не ожидали от орловских артистов, — добавила Галина Сидорова. — И вообще настроение всей поездки соответствовало погоде: мы попали в настоящее лето — все вокруг тепло и радостно.

Немало теплых встреч произошло и после спектаклей. Крымчане окружали орловцев, чтобы пообщаться, рассказать, как они рады, что теперь вновь стали россиянами. Хотя были и грустные истории: необдуманная и преступная политика современных киевских властей разделила еще недавно родных людей на своих и чужих.

С большим успехом выступления орловских куклольников продолжались и в Феодосии, где присутствием настоящих профессионалов воспользовались ребята местного детского театра. Они задавали много вопросов и с огромным удовольствием фотографировались с нашими звездами.

А вот строки из феодосийской газеты «Победа»: «... Яркие костюмы, необычно красивые декорации, талантливая игра актеров, интересный сюжет — все это создавало атмосферу запоминающегося праздничного действа».

Гастроли завершились в старинном городе Судаке.

Орловчане пообещали вернуться в такой гостеприимный Крым теперь уже всем театром.

Тайные тропы писателя Брянцева

Анжела САЗОНОВА

В Орловской областной публичной библиотеке им. Бунина прошел вечер памяти, посвященный 110-летию русского советского писателя, сценариста, участника Великой Отечественной войны, военного разведчика, одного из организаторов партизанского движения на Орловщине, сотрудника органов безопасности Георгия Брянцева.



ка им. Бунина располагает девятью книгами из десяти.

Книги Брянцева — это остро сюжетные детективы, в которых он увлекательно рассказывает о борьбе чекистов против фашистской разведки в предвоенные годы и в годы Великой Отечественной войны, о борьбе работников органов госбезопасности против иностранной разведки. Книги писателя издавались более 120 раз в издательствах Советского Союза и за рубежом (в 26 иностранных издательствах) общим тиражом более 10 млн. экземпляров.

На вечер памяти было показано видеообращение народного артиста СССР Виктора Коршунова, который сыграл роль Дмитрия Брагина в фильме «По тонкому льду» (снимался в Орле). Прозвучали патриотические песни в исполнении солиста оркестра Академии ФСО России прапорщика Сергея Овчинникова.

В начале мая в Орловском военно-историческом музее планируется открытие выставки, посвященной боевому и творческому пути Г.М. Брянцева.

Анжела ВАЛЕРЬЕВА

В Орловском краеведческом музее открылась выставка анималистической фотографии «Чудо в перьях», организованная Орловским отделением Союза охраны птиц России.

Фотографии, представленные в экспозиции, одинаково восхищают и детей, и взрослых. Птичье царство — это особый мир, который, как многие считают, ближе всего к Богу. Недаром символом Духа Святого в христианстве считается голубь. Египтяне представляли душу фараона в виде птицы. Ацтеки были уверены, что умершие в загробном мире превращаются в птиц и летают подле богов.

Современному человеку, лютя собой притчу, рассказанные торговками на ярмарке. Постановка пронизана украинским колоритом во всем, начиная от костюмов и заканчивая манерой говорить. Спектакль решен в оригинальной художественной манере: куклы созда-

Птичье царство

так, увы, в большинстве своем отдаленному от природы, птицы напоминают о том, что есть другая жизнь, в которой так много свободы, парения и первозданной красоты. Да и просто мир живой природы всегда был интересен нормальным людям, особенно детям.

В экспозиции представлены работы восьми авторов, в том числе председателя Орловского отделения Союза охраны птиц России Сергея Недосекина.

Те, кто хотя бы раз пытался снять удачный «птичий портрет», знают, как это непросто.

— На хороший кадр уходят не только часы, но и дни, — говорит член Международной федерации фотографического искусства (FIAF) преподаватель Орловского фотохудожественного центра «Ракурс» Александр Лебедев.

Он рассказал, как они с коллегой, тоже участником выставки, Дмитрием Голубевым фотографировали золотистых шуток. Эти весьма осторожные яркие птички, расцветкой напоминающие попугая, живут в норках.

Чтобы запечатлеть птиц сидящими фотографии устраивают рядом с норками специальные палочки-«присады», а сами ждут несколько дней, пока их пернатые фотомодели привыкнут к этим импровизированным «скамейкам» и виду палаток или шалашей, в которых прячутся неподалеку люди с фотокамерами.

Забавный птенец ушастой совы, черный дрозд, спрятавшийся в проталине, купающийся в солонке или токующей тетерева — каждый герой фотовыставки найдет своего зрителя.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Редактор: Юрий Лебедин. Заместитель редактора: Армен Мурадян.

Генеральный директор: Дмитрий Прокопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www. epressa.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru.

Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 2 п. л. Тираж 8002 экз. Заказ № 1579

«Птичье царство» — это особый мир, который, как многие считают, ближе всего к Богу. Недаром символом Духа Святого в христианстве считается голубь. Египтяне представляли душу фараона в виде птицы. Ацтеки были уверены, что умершие в загробном мире превращаются в птиц и летают подле богов.

В день закрытия орловского зрителя ждал сюрприз — театральный капустник с песнями, плясками, интригами и разоблачениями «Весь мир — театр...». Прошедший театральный сезон, несмотря на трудности, связанные с ремонтом здания, был богат на события. Театр был удостоен двумя дипломами за лучшую режиссерскую работу (режиссер Александр Михайлов) и лучшую работу художника (Владимир Королев) на V международном театральном фестивале камерных и моноспектаклей «LUDI». В ноябре 2013 года состоялась успешная гастроль на сцене Смоленского театра, в 2014 году театр гастролировал в Рыльске и Курске. В течение всего сезона театр выезжал со своими спектаклями и концертами в города и поселки Орловской области: Болхов, Ливны, Верховье, Залегощь и другие населенные пункты.

— За прошедший сезон было выпущено пять спектаклей, а спектакли нашего театра посмотрели более пятидесяти тысяч зрителей, — сообщила заместитель директора театра Марина Теплова.

Также она рассказала, что после закрытия сезона «тургеневцев» ждут гастроль в Белоруссию и выездные спектакли по области. К постановке уже готовятся два спектакля. Уже в середине мая юные зрители увидят музыкальную сказку «Как Настенька чуть Кикиморой не стала», а в июне состоится показ премьерного спектакля «Счастливый билет» по пьесе Ж. Шверре (режиссер Ирина Зубжицкая, художник Алексей Уланов).

«Подарим сердца детям!»

Александр ВЕТРОВ

О старте благотворительного марафона с таким названием объявил региональный детский фонд.

По информации председателя комиссии по защите прав женщин, материнства и детства региональной общественной палаты Натальи Лейзеровой, марафон пройдет в Орле с 27 апреля по 5 июня в рамках федеральной и региональной программ по поддержке детей-инвалидов, детей из многодетных и малообеспеченных семей. — Во время марафона дети встретятся с ветеранами Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, ликвидаторами последствий аварии на ЧАЭС, примут участие в акции «Свеча памяти». Планируется выезд в Москву для участия в празднике, посвященном Дню защиты детей, — подчеркнула она.

Поддержать марафон и оказать адресную помощь детям смогут все желающие.

Белое платье

Ирина ФИЛИНА

Малоархангельские девушки решили выйти замуж в свадебных платьях прошлого века.

Красивый конкурс «Ах, невеста!» организовали работники местного загса. Они обратились к женщинам района, к своим родным и знакомым с просьбой принести свадебные платья, у кого они сохранились. Люди откликнулись. Для праздника собрали около 50 нарядов разных лет с прошлого века и до наших дней. У одной женщины даже сохранилось свадебное платье, в котором она вышла замуж в 1967 году. Скромное маленькое белое платье с перчатками до локтей.

Образы девушек-моделей были выдержаны в стиле того времени, которое соответствовало свадебному наряду. Под каждый образ подбирались музыка, оформление, игровые моменты.

— Конечно, мы вспомнили и славянские свадебные обряды с красными расшитыми сарафанами и кокошниками. Когда закончился праздник, многие с восхищением признавались, что как-будто окунулись во времена своей молодости. И это здорово, — говорит заведующая территориальным сектором загс Малоархангельского района управления загс Орловской области Валентина Бурцева.

Юбилей «Русского стиля»

Марьяна МИЩЕНКО

Муниципальный театр «Русский стиль» празднует 20-летие.

Юбилей открылся премьерным спектаклем «И плывёт корабль» по рассказу Ивана Бунина «Господин из Сан-Франциско». Виновников торжества поздравили представители власти. Актерам и руководителям театра вручили почетные грамоты администрации города Орла и Орловской области. Напомним, что бессменным руководителем театра является заслуженный артист России Валерий Симоненко.

Стоит отметить, что главным направлением театра «Русский стиль» является постановка спектаклей по произведениям писателей-орловцев. Такой приоритет театра был отдельно отмечен известными столичными театральными критиками, членами международного фестиваля «LUDI», который проходил в Орле в апреле.

Театр ушёл на каникулы

Марьяна БИР

На прошедших выходных 199-й театральный сезон закрыл Орловский государственный академический театр им. Тургенева.

В день закрытия орловского зрителя ждал сюрприз — театральный капустник с песнями, плясками, интригами и разоблачениями «Весь мир — театр...». Прошедший театральный сезон, несмотря на трудности, связанные с ремонтом здания, был богат на события. Театр был удостоен двумя дипломами за лучшую режиссерскую работу (режиссер Александр Михайлов) и лучшую работу художника (Владимир Королев) на V международном театральном фестивале камерных и моноспектаклей «LUDI». В ноябре 2013 года состоялась успешная гастроль на сцене Смоленского театра, в 2014 году театр гастролировал в Рыльске и Курске. В течение всего сезона театр выезжал со своими спектаклями и концертами в города и поселки Орловской области: Болхов, Ливны, Верховье, Залегощь и другие населенные пункты.

— За прошедший сезон было выпущено пять спектаклей, а спектакли нашего театра посмотрели более пятидесяти тысяч зрителей, — сообщила заместитель директора театра Марина Теплова.

Также она рассказала, что после закрытия сезона «тургеневцев» ждут гастроль в Белоруссию и выездные спектакли по области. К постановке уже готовятся два спектакля. Уже в середине мая юные зрители увидят музыкальную сказку «Как Настенька чуть Кикиморой не стала», а в июне состоится показ премьерного спектакля «Счастливый билет» по пьесе Ж. Шверре (режиссер Ирина Зубжицкая, художник Алексей Уланов).

Победный гол

Анна БОГУЛА

Футбольный клуб «Орёл» одержал первую в сезоне победу — обыграл команду подмосковного клуба «Подолье».

Выездная игра прошла в Подольске в рамках чемпионата России по футболу второго дивизиона зоны «Центр». На момент встречи ФК «Орёл» занимал 15-е место из 16 в турнирной таблице. Победный гол на 7-й минуте встречи забил игрок «Орла» Олег Елкин.

В следующий раз орловский клуб выйдет на поле 8 мая. В городе Лиски состоится матч ФК «Орёл» против местного «Локомотива».

Поздравляем!

В многообразии успешных компаний, которые из года в год обеспечивают жителей нашего города свежей, вкусной, а главное качественной продукцией, выделяется ООО «Мир колбас». Его бессменным руководителем на протяжении 20 лет является Василий Иванович Семин. Этот энергичный, умный и целеустремленный человек мудро руководит компанией, делая все, чтобы она росла и процветала.

Василий Иванович, сегодня, 29 апреля, в день Вашего рождения позвольте выразить свое восхищение и уважение Вам как человеку дела, полному энергии и работоспособности. Вы с достоинством преодолеваете все трудности, и за это хочется сказать Вам: будьте здоровы, энергичны и пусть источник Вашей энергии никогда не иссякнет! С Днем рождения!

Без лишних слов, без лишних фраз, С глубоким чувством уваженья Позвольте нам поздравить Вас В день светлый Вашего рожденья! Что пожелать Вам в этот день, Каких же благ, какого счастья? Желаем никогда не унывать, Не знать болезней и ненастья, Чтоб Вы не знали никогда Ни огорчений, ни печали, Чтобы товарищи, друзья С улыбкой всюду Вас встречали!

ООО «МИР КОЛБАС»



2100006691411419



210002851210017